

## **Справка «Об организации работы по предупреждению алкоголизма и злоупотребления психоактивными веществами, а также медико-социальной реабилитации несовершеннолетних, страдающих химическими зависимостями»**

Отделом образования администрации района, образовательными учреждениями реализуется комплекс мер, направленных на профилактику употребления наркотических и психоактивных веществ среди несовершеннолетних и на формирование здорового образа жизни обучающихся.

Деятельность отдела образования, образовательных учреждений района по профилактике употребления психоактивных веществ среди обучающихся осуществляется в соответствии с Межведомственным комплексным планом по профилактике беспризорности, безнадзорности, наркомании, алкоголизма, суицидов, правонарушений несовершеннолетних, защите их прав, предупреждению детского травматизма на 2022 год, планом мероприятий по формированию здорового образа жизни обучающихся на 2022 год, утвержденным распоряжением Администрации района от 10.03.2022 № 96-р.

Ежегодно отделом образования организуется участие образовательных учреждений в профилактических акциях «Я выбираю спорт как альтернативу пагубным привычкам», «Мак », «Наше будущее в наших руках», «Дети России». «Дети России» были организованы и проведены для обучающихся классные часы, беседы, направленные на формирование здорового образа жизни: «Как быть здоровым», «Мы скажем наркотикам – нет!», «Жизненные цели подростков», «Здоровье – главная ценность!», «Скажем «НЕТ» вредным привычкам», «ЗОЖ - основа успешной жизнедеятельности», «Здоровый образ жизни-наш выбор!». Были организованы просмотр и обсуждение видеороликов антинаркотической направленности: «Путь в никуда – следствие наркомании», «Выбор», «Наркотики стирают тебя из жизни». Учащиеся приняли участие в конкурсе рисунков «Мы за здоровый образ жизни!», «Сделай правильный выбор!». Учащимся были представлены памятки «Береги себя – твоя жизнь бесценна», «Незаконный оборот наркотиков», «Подростки в зоне риска по употреблению ПАВ». В школах были проведены дни здоровья «Здоровье планеты – наше здоровье», веселые старты, спортивные соревнования.

Среди обучающихся и родителей была проведена информационно-разъяснительная работа по вопросу участия обучающихся в ежегодном социально-психологическом тестировании. В сентябре 2021 года в соответствии с приказом управления образования и науки Тамбовской области 11.08.2021 № 2139 «О проведении социально-психологического тестирования обучающихся» в общеобразовательных учреждениях района было проведено социально-психологическое тестирование на предмет выявления обучающихся, находящихся в рискогенных социально-психологических условиях. В тестировании приняли участие 344 обучающихся.

Для обучающихся были организованы мероприятия по формированию правового сознания и законопослушного поведения: «Мы в ответе за свои поступки», «Профилактика наркомании. Правовая и гражданская ответственность», «Правонарушения - дорога в никуда».

При проведении мероприятий до учащихся доведена информация об опасных последствиях употребления наркотических средств и психотропных веществ, а также степени ответственности граждан, предусмотренные законодательством.

В рамках родительского всеобуча в общеобразовательных учреждениях района проведены родительские собрания, родительские лектории следующей тематики: «Семья - территория здорового образа жизни», «Роль семьи в профилактике зависимого поведения», «Воспитание здорового ребенка», «Вредные привычки: профилактика зависимости», «Подросток и наркотик».

Основой профилактической работы с детьми и подростками является ориентация их на здоровый образ жизни. В рабочие программы воспитания включен модуль «Физическое воспитание и формирование культуры здоровья». Среди ключевых мероприятий данного модуля – участие обучающихся в реализации региональных межведомственных проектов «Дворовый спорт», «Туризм на Тамбовщине: малая Родина - большие возможности», в фестивале Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), проведение муниципального этапа Всероссийских спортивных соревнований (игр) школьников «Президентские состязания» и «Президентские спортивные игры», районных соревнований по лыжным гонкам «Лыжня зовёт», баскетболу, волейболу, легкоатлетический кросс. В спортивных соревнованиях приняли участие более 500 учащихся.

В рамках проекта «Туризм на Тамбовщине: малая Родина - большие возможности» обучающиеся приняли участие региональном этапе Всероссийского слета юных туристов с элементами соревнований по программе «Школа безопасности», образовательных экскурсионных программах.

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 8 сентября 2021 г. № 1521 реализуется проект «Пушкинская карта». Это совместный проект Минкультуры, Минцифры и Почта Банка. Он позволяет молодым людям бесплатно посещать музеи, театры, выставки, филармонии и другие учреждения культуры за счёт федерального бюджета. В качестве меры социальной поддержки с 1 сентября 2021 г. предусмотрена выплата гражданам Российской Федерации в возрасте от 14 до 22 лет в 2021 году в размере 3 тыс. рублей, с 2022 года – 5 тыс. рублей. В 2021/22 году в рамках данного проекта для школьников района были организованы просмотры спектаклей с выездом Тамбовского драматического театра в п. Сатинка и с. Сампур. «Пушкинскую карту» в районе оформили 158 обучающихся.

Проводимые мероприятия способствуют формированию жизненно-необходимых человеку умений и навыков, способствует интеллектуальному, духовному, творческому развитию, социальной адаптации подростков.

Заместитель начальника отдела образования



Н.Б.Сторожева